
VERBALE DI ACCORDO

S. Giorgio, 4 aprile 2008

Presso il Municipio del Comune di S. Giorgio:
tra

l’Amministrazione  Comunale  rappresentata:  dal  Sindaco  Beniamino  Morselli,
dal  Vice  Sindaco  e  Assessore  al  Bilancio  Mario  Federici  e  dall’Assessore  ai
Servizi Sociali Maria Grazia Acerbi;

e
le Organizzazioni Sindacali Confederali CGIL, CISL, UIL e dei Pensionati SPI-
CGIL,  FNP-CISL,  UILP-UIL,  rappresentate  rispettivamente  da:  Egidio  Berni
Massimo  Marchini,  Roberto  Baraldini  e  Lino  Besutti,  affiancati  da  una
delegazione dei  pensionati  locali,  rappresentata da Renza Spagnoli  e  Marco
Meschini,  per  portare  a  conclusione  la  procedura  di  consultazione  e
concertazione sulla predisposizione del bilancio preventivo 2008.

L’Amministrazione Comunale e le Organizzazioni Sindacali si sono incontrate  il
28 febbraio, per valutare la proposta di bilancio preventivo; dal confronto sono
emerse  delle  importanti  convergenze  sulle  politiche  socio-assistenziali,  con
particolare riguardo ai temi della inclusione sociale e della tutela dei redditi per
lavoratori dipendenti e pensionati.

L’Amministrazione  Comunale  conferma l’importanza  del  ruolo  del  Consorzio
Solidarietà per quanto riguarda i  servizi  del  welfare e il  riconoscimento del
Piano di Zona per definire a livello territoriale omogeneità in merito a: soglie di
accesso, prestazioni, e qualità dei servizi.

L’amministrazione Comunale e le Organizzazioni  Sindacali  hanno concordato
quanto segue: 

1) Il bilancio preventivo 2008 risente negativamente dei seguenti elementi:
- di minori trasferimenti dallo stato;
- di minori entrate da oneri di urbanizzazione, causato dal rallentamento

del mercato abitativo;
- da maggiori  costi  del  personale determinato dal  rinnovo del  contratto

nazionale;
Per  queste  ragioni  l’Amministrazione Comunale  ha dovuto operare,  degli
interventi selettivi, con l’obiettivo di mantenere gli impegni di una politica
molto attenta a garantire la qualità dei servizi sociali e la tutela dei cittadini
delle fasce più deboli, obiettivi che caratterizzano e qualificano il programma
amministrativo della legislatura.
Per quanto riguarda la spesa sociale, i servizi scolastici e il piano diritto allo
studio, si prevede un aumento delle risorse impegnate con riferimento al
consuntivo dell’anno 2007.
Per sostenere il quadro economico delle minori entrate e dell’aumento della
spesa, si rende necessario aumentare l’addizionale IRPEF dallo 0,4 % allo
0,6 %; in coerenza con l’ obiettivo di difendere e tutelare i redditi più bassi,



l’addizionale  locale  non  viene  applicata  per  i  soli  redditi  da  lavoro
dipendente  e  da  pensione,  fino  a  10  mila  €. Le  parti  concordano  di
esaminare  nella  predisposizione  del  prossimo  bilancio  2009,  l’ipotesi  di
elevare  ulteriormente  la  soglia  di  esenzione  per  l’applicazione
dell’addizionale  Irpef,  a  questo  proposito  si  effettuerà  una  verifica
congiunta, nel prossimo mese di giugno, per quantificare l’andamento del
gettito.

2) Per quanto riguarda le tariffe dei servizi agli anziani, si introdurranno al
più presto, le seguenti variazioni:
- Per i  servizi  SAD, Telesoccorso e Sollevatore,  la soglia di  esenzione al
pagamento del servizio viene elevata da 5000€ a 6500€ ISEE;
- Per il servizio pasti a domicilio  viene introdotta una soglia di esenzione, al
pagamento a 6.500 € ISEE.
Entro  il  mese  di  aprile  seguirà  un  incontro  per  graduare  le  fasce  di
progressività  in  luogo  della  nuova  esenzione  e  per  valutare  quanto
emergerà dal tavolo distrettuale in materia di regolamentazione ISEE.

3) L’Amministrazione  Comunale,  assume  l’impegno  di  contribuire,
nell’ambito  Territoriale  del  Piano  di  Zona  a  definire  un  regolamento
omogeneo, circa le modalità e i criteri per la determinazione di interventi
di sostegno economico a carico dei Comuni a favore dei residenti inseriti
presso strutture residenziali e semiresidenziali, finalizzati alla copertura
delle rette.

Per il Comune di S. Giorgio: Per le OO.SS:

Il Sindaco CGIL SPI CGIL

Il Vice Sindaco CISL FNP CISL

L’Assessoreai Servizi Sociali UIL UILP UIL


